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Σερρών Θεολόγος: «Υπεραγία Θεοτόκος: Η 
υπέρμαχος Στρατηγός του ελληνικού Έθνους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στο ιερό στρατιωτικό Παρεκκλήσιο του Αγ. Προκοπίου Κ.Α.Α.Υ. 
Ασπροβάλτας, χοροστάτησε, την Δευτέρα 11 Αυγούστου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, στην ακολουθία της 
μικράς Παρακλήσεως προς την υπεραγία Θεοτόκο, με την 
συμπροσευχητική παρουσία, μεταξύ άλλων και του Διοικητού της 10ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Γεωργίου Λιάμπα, του Διοικητού του 
Κ.Α.Α.Υ. Ασπροβάλτας κ. Κρυστάλλη Μολώζη, στρατιωτικών και οπλιτών, 
καθώς και πολλών παραθεριστών και ευσεβών πιστών, που παρά τον 
καύσωνα της ημέρας κατέκλυσαν τόσο το εσωτερικό, όσο και τον αύλειο 
χώρο του ιερού Παρεκκλησίου, αποδίδοντας οφειλετικώς τις πρέπουσες 
τιμές και την ευγνωμοσύνη τους προς την υπέρμαχο Στρατηγό, Κυρία 
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Θεοτόκο.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε επικαίρως 
προς το πυκνό εκκλησίασμα για την φιλόστοργη παρουσία της Παναγίας στην ζωή 
και τον προσωπικό πνευματικό μας αγώνα, καθώς και για την κραταιά Της Σκέπη 
κάτω από την οποία διατελεί διαχρονικώς και θωρακίζεται πνευματικώς το Έθνος 
των Ελλήνων.

«Ευρισκόμενοι, με την χάρη του αγίου Θεού, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, 
προ των θυρών του λειτουργικού εορτασμού της ευκλεούς μνήμης της ενδόξου 
Κοιμήσεως της υπερευλογημένης Θεοτόκου, της παρά πάσαν ανθρωπίνην λογικήν, 
χαρμοσύνουαυτής εορτής και παγκοσμίου πανηγύρεως, με ιερό θάμβος στεκόμεθα 
ενώπιον της ολόφωτης μορφής της Παναγίας και επιποθούμε με όση δύναμη 
έχουμε να υμνήσουμε Εκείνη, που είναι το πανάρρητον της οικονομίας κειμήλιον, 
το κάλλος της ανθρωπίνης φύσεως και το μεθόριον κτιστού και ακτίστου, καθώς 
επιχορηγεί με ελπίδα και δύναμη ολόκληρη την ζωή μας.

Την αγία και φωτοφόρο χάρη Της επιζητούμε εκ βάθους ψυχής πάντοτε και με 
πίστη προστρέχουμε στην αγία Σκέπη Της για να αντλήσουμε δύναμη, έμπνευση, 
χαρά, ευλογία. Σ’Αυτήν με εμπιστοσύνη αναθέτουμε τις ελπίδες μας για την 
παρούσα και για την μέλλουσα ζωή. Αυτής τις φιλόστοργες και μητρικές 



προσευχές προς τον φιλάνθρωπο Θεό επικαλούμεθα, ως προστασίαν, από πάσης 
επιβουλής ορατών και αοράτων εχθρών, ιδιαιτέρως σήμερον, που ο κόσμος 
ολόκληρος αντιμετωπίζει πρωτόγνωρες προκλήσεις και πειρασμούς.

Δεν υπάρχει δοκιμασία του Έθνους μας στην μακραίωνη ιστορία του, που να μην 
έσπευσε προστατευτικώς η υπέρμαχος Στρατηγός να ενισχύσει τον 
δαφνοστεφανομένο ελληνικό στρατό μας, εμπνέοντας και τονώνοντας το γενναίο 
του φρόνημα για την προάσπιση της ελευθερίαςκαι της εθνικής μας ακεραιότητος 
και αξιοπρέπειας. Η υπερευλογημένη Μητέρα του Θεού μας στάθηκε πάντοτε 
ολοφάνερα στο πλευρό των Ελλήνων. Ο ευσεβής ελληνικός λαός, η αγία κληρουχία 
της Θεοτόκου, μέσα στην φιλόστοργη αγκαλιά της μητέρας και τροφού του, της 
αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας, μπόρεσε με την χάρη της Παναγίας μας να 
αντιμετωπίσει με πίστη και δύναμη ψυχής νικηφόρως τις προκλήσεις των κατά 
καιρούς εχθρών της Πατρίδος μας.



Στους αποκαλυπτικούς και σκληρούς καιρούς μας, όπου τα νέφη των λυπηρών 
επικινδύνως πυκνώνουν πάνω από τον εθνικό και παγκόσμιο ορίζοντα, ας 
υψώσουμε ικετευτικώς νουν και καρδίαν προς την υπεραγία Θεοτόκο, 



παρακαλώντας Την να χαρίσει πλουσιοπάροχα στον λαό και τον κόσμο το έλεος 
και την χαρά, να δώσει λύση σε όλα αυτά τα δεινά, που σκιάζουν την ζωή μας. 
Εκείνη, που βλέπει πόσες και ποίας σκληρότητος θλίψεις μας δοκιμάζουν. Εκείνη, 
με την δύναμή Της μπορεί να μεταβάλλει τις θλίψεις μας προς το καλύτερο, 
χαρίζουσα ειρήνη στον κόσμο και αγάπη. Εκείνη μπορεί να αντισταθμίσει 
ευσπλαχνικά τις δικές μας αμαρτίες και τα λάθη με τον πλούτο της βοήθειάς Της 
και της θεραπείας, χαρίζουσα στις ψυχές και τα σώματά μας πλούσια και συνεχή 
την χάρη Της.

Με ευλάβεια, σεβασμό, τιμή και αγάπη, ας τιμήσουμε Εκείνη, που είναι το 
ασφαλέστατο καταφύγιο των απελπισμένων, η ετοίμη ιατρός των νοσούντων, η 
κραταιά προστασία και το καύχημα των πιστών, η ανεξάντλητη βοήθεια των 
αβοήθητων, η φιλόστοργη παρηγορία και η ελπίδα των αμαρτανόντων, η 
παράκλησις των θλιβομένων, η σκέπη του κόσμου, η ακένωτος πηγή του θείου 
ελέους, ο αστείρευτος ποταμός των θαυμάτων, το απροσμάχητον τείχος για τον 
ένδοξο ελληνικό στρατό μας και συνολικώς για το ευλογημένο Έθνος και Γένος 
μας.

Ας Την παρακαλέσουμε, τέλος, μέσα από την καρδιά μας, να πρεσβεύει συνεχώς 
προς τον Υιόν Της, τον Σωτήρα του κόσμου, τον Κύριόν μας και Θεόν μας Ιησούν 
Χριστόν, να αγιάζει, να περιφρουρεί και να προστατεύει την κληρονομίαν Της. 
Αμήν!».














